Haftalik Matematik Konu Ozetleri

9. Hafta Konu Ozeti

: Cilkarma Isleminin Sonucunu Tahmin Etme

Kazanimlar : M.4.1.3.3. Dogal sayilarla yapilan gikarma isleminin sonucunu tahmin

eder, tahminini islem sonucuyla karsilastirir.

=2 ) Gikarma isleminin sonucunu tahmin ederken eksilen ve farki en yakin onluga

ya da yiizliige yuvarlariz. Asagidaki islemleri inceleyelim.

586 kg ylik yiiklenince agirligi 2925 kg gelen
kamyonun bos agirhgi tahminen kac kg'dir?

* % Eksilen ve cikani en yakin onluklarina yuvarlayarak islemi yapalim.

2025 > 2030
586 > _ 290

Tahmini sonug

* % Eksilen ve cikani en yakin ylzliklerine yuvarlayarak islemi yapalim.

2925 =2 2900
586 — 000

Tahmini sonug —»‘

* % Simdi de 2925-586 islemini yapalim. Sonug ile tahminleri kargilagtiralim.

2925
_ 586

Gergek sonug —»

* % % Her iki yoldan da yaptigimiz tahmin gecerlidir. Ancak sayilari en yakin onluga
yuvarlayarak yaptigimiz tahmin (2340), islemin sonucuna (2339) daha yakindir.
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Ahmet’in evi ile okulu arasi 887 metredir. Ahmet 365
metre ylriddikten sonra oturup biraz dinlemeye karar
vermistir. Ahmet’in okula ulagmasi igin geriye kalan
mesafe tahminen ka¢ metredir?

* % Eksilen ve cikani en yakin onluklarina yuvarlayarak islemi yapahm.

887 - 890
265 > _3?(]

Tahmini sonug — @

* % Eksilen ve cikani en yakin yizliklerine yuvarlayarak islemi yapalim.

887 > 900
365 > _ 400

Tahmini sonug —

* % Simdi de 887-365 islemini yapalim. Sonug ile tahminleri karsilastiralim.

887
_ 365

Gercek sonug —@

* % % Her iki yoldan da yaptigimiz tahmin gegerlidir. Ancak sayilari en yakin onluga
yuvarlayarak yaptigimiz tahmin (520), islemin sonucuna (522) daha yakindir.
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